

# Выступление товарища Н. С. Хрущева по Московскому радио и телевидению

МОСКВА. 7 июля по Московскому радио и телевидению выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, рассказавший о поездке в Данию, Швецию и Норвегию. Эти страны глава Советского правительства посетил с официальным визитом.

Мы встречались, сказал товарищ Н. С. Хрущев, с государственными деятелями, представителями деловых кругов, с лидерами различных партий. В Скандинавии мы имели беседы по широкому кругу вопросов как международного положения, так и взаимоотношений между нашими странами. Это были полезные беседы. Они дали возможность лучше узнать позиции друг друга. А ведь известно, когда лучше знаешь друг друга, тогда и отношения между странами складываются более прочные, в духе взаимопонимания и сотрудничества.

Большое впечатление, подчеркнул Н. С. Хрущев, на

нас произвели встречи с рабочими, с людьми труда, чьими руками создаются материальные ценности.

Н. С. Хрущев подробно поделился впечатлениями от поездки, отметив радушие и гостеприимство, с которыми встречали посланцев советского народа.

В заключение Н. С. Хрущев пожелал народам Дании, Швеции и Норвегии мира и благополучия.

Выступление Н. С. Хрущева транслировалось по интервидению и евровидению.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления  
и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 82 (386)

Пятница, 10 июля 1964 года

Цена 2 коп.

## Каждому хозяйству — полный запас кормов

### Это под силу каждому

С огоньком трудятся нынче члены нашей артели. Воодушевленные решениями февральского Пленума ЦК КПСС, они настойчиво борются за интенсификацию сельскохозяйственного производства.

Не отстаю и я. Весной принимал активное участие в севе. Затем заботливо ухаживал за посевами. В частности, обработал гербицидами около двухсот гектаров яровых. А когда подошла сенокосная пора, навесил на свой трактор «ДТ-20» косилку.

Работаю в смежных третьей и пятой бригадах, главным образом на клеверах, которые нынче уродились неплохими. При норме шесть каждый день скашивала до семи гектаров трав.

У меня твердый распорядок дня. К работе я приступаю в семь часов утра. В полдень делаю небольшой перерыв на обед. А после этого снова тружусь до семи часов вечера.

Местность в бригадах, к которым я прикреплен, холмистая. Часто встречаются крупные камни. Поэтому я взял себе за правило: перед началом работы внимательно осмотреть

поле, подметить все препятствия. Порой трудновато приходится, но огрехов не оставляю: камни всегда обкашиваю.

Тщательно ухаживаю за трактором, косилкой, и они действуют безотказно. Просто из-за технических неисправностей не бывает.

На авось не надеюсь. Каждое утро до начала косьбы смазываю трущиеся части, подтягиваю крепления и т. д. Да и в перерывах между работой проверяю состояние техники. Замечу неисправность — немедленно устраню ее.

Особенно строго слежу за состоянием ножей косилки. Их у меня два. Один нож находится в работе, а другой, заблаговременно остро отточенный, — в резерве. Точу ножи ежедневно, пользуясь точильным станком.

Вот так и добиваюсь успехов в работе. За неделю мною скошено около пятидесяти гектаров клеверов. Дело уже подходит к концу. Думаю скосить еще гектаров двадцать. Это под силу каждому.

А. Яковлев,  
тракторист колхоза  
«Путь к коммунизму».

### Материально заинтересованы

Правление нашей артели понимает, что от того, как люди заинтересованы в результатах своего труда, зависит успех на заготовке кормов. Поэтому мы заранее ознакомили колхозников с заданиями, сроками их выполнения, оплатой труда. Каждый мужчина и трудоспособная женщина должны застоговать в среднем по пяти тонн сена. При выполнении задания колхозник получает пятнадцать процентов заготовленного сена, при перевыполнении — двадцать процентов от застогованного сверх плана.

Материально заинтересованы те, кто участвует на закладке силюса. За свою работу колхозники получают сено — 50 килограммов за каждую тонну силюса.

И люди трудятся, забыв об усталости. Так, в шестой бригаде, которую возглавляет Александр Корнылев, застоговано более 40 тонн сена. А всего по колхозу его заготовлено около 300 тонн. Это почти половина задания.

Уверен, что труженики нашей артели сделают все для того, чтобы зимой общественный скот был вволю обеспечен и сеном и силюсом.

В. ОРЛОВ,  
председатель колхоза «Сила».

### Косилками и косами

Дорожа каждым погожим часом, рабочие отделения Лашутинского совхоза «Глубоковский» дружно ведут заготовку кормов, стараясь не допускать разрыва между косьбой и сушки трав. На сено скошено 140 гектаров лугов и клеверов, с площади около 120 гектаров травы высушена, а сено застоговано. Его запасено 90 тонн.

Почти половину этого количества заготовили рабочие первой бригады, где бригадиром тов. Петрова. Серьезную помощь косарям здесь оказал машинист конной сенокосилки Владимир Карпов. А во второй бригаде пущена тракторная косилка. Ею управляет Николай Матвеев.

И глядя, как трудятся люди, веришь: они обеспечат скоту сытую зимовку.

А. Григорьева.

### План перекрыт!

Получив задание по заготовке грубых кормов, бригадир второй бригады нашего отделения Николай Иванович Макаренко сказал:

— Справимся. Надо только с первого дня так дело организовать, чтобы ни одна минута горячего времени даром не пропадала.

Бригада раньше других начала заготовку кормов. Каждый рабочий получил индивидуальные задания, за их выполнением был установлен ежедневный контроль. И все трудились не за страх, а за совесть. На помощь косцам пришли машинисты косилок. С похвалой отзываются бригадир об одном из них — Осипе Желткове, который скосил на сено особенно много трав.

Все это и позволило бригаде первой справиться с заданием по накоплению грубых кормов. Вместо 470 центнеров их запасено 700. Близки к завершению задания и рабочие первой бригады, которые застоговали более 600 центнеров сена. В этой же бригаде заложено и 200 с лишним тонн силюса — более чем по две тонны на каждую корову.

А. Петров,

бухгалтер отделения Ждановского совхоза «Красногородский».

МОСКВА. 8 июля в Большом Кремлевском дворце состоялся традиционный прием в честь выпускников военных академий Вооруженных Сил СССР, устроенный Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР.

Зал заседаний Верховного Совета СССР заполнили выпускники, преподаватели и профессора академий, видные военачальники Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили присутствующие появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Заседание открыл первый заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

После речи маршала А. А. Гречко выступили: от имени выпускников военных академий — инженер- капитан В. А. Чуриков; от генералов и офицеров социалистических стран, окончивших в этом году военные академии Советского Союза, генерал-майор Чехословацкой Народной Армии Станислав Прохазка; от профессорско-преподавательского состава военных академий — инженер-контр-адмирал В. В. Екимов.

Яркую речь произнес встреченный бурной овацией Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.



НЕУМОЛЧНЫЙ стрекот слизи сяется с лугов и полей колхоза «ХХI партсъезд». Ежедневно на кошении сеяных и естественных трав работает шесть конных косилок. А пять тракторных косилок. А там, где невозможно работать косилкам, трудятся косцы.

НА СНИМКЕ: машинист тракторной косилки Геннадий Николаев ведет косьбу естественных трав.

### Вместе с рабочими

Запасы для общественного скота на зиму достаточно сочных и грубых кормов, уберечь культурные растения от сорняков — вот главные заботы наших рабочих. Значительную помощь им оказывают домохозяйки и пенсионеры. Не остались в стороне и школьники.

Еще раньше на посадке корнеплодов на полях нашего отделения отличились Володя Тимофеев и Люся Афанасьева из Томсинской школы, Надя Дмитриева и Тамара Матвеева — из Балтинской. А сейчас эти ребята заняты прополкой посевов. Что же касается Гены Иванова из Балтинской школы и Юры Николаева из Опочецкой школы-интерната, то они под стать взрослым трудятся на заготовке кормов.

К. Петров,

бригадир отделения Матвеево совхоза «Красный фронтовик».

### А толку мало

Неплохо организован труд людей на заготовке кормов в первой бригаде колхоза имени Куйбышева. И не случайно здесь буквально на глазах растут стога сена. Его запасено более двадцати двух тонн.

Каждый день среди колхозников можно видеть бригадир второго бригады Алексея Афанасьева. Он не только учитывает труд людей, но и сам участвует в заготовке кормов.

А вот бригадир третьей бригады Павел Григорьев плохо смот-

ривает за порядком на лугах. И не случайно в бригаде допускается разрыв между косьбой, сушкой и стогованием трав, нередко люди работают не в меру своих сил. Так, четвертого июля на заготовке кормов участвовало более пятидесяти человек, но вот сена они не запасли и семи тонн.

Правление артели должно принять все меры к тому, чтобы ни один человек не терял попусту дорогое время.

А. Ломоносов,

селькор.





# Пусть будут загружены мартены

Немыслимо представить нашу жизнь без металла. Металл — это железнодорожные мосты, электропоезда, автомашины, тракторы, комбайны... Важнейшим сырьем для тяжелой промышленности по праву считается металлолом. Чем больше его поступит в мартены на переплавку, тем легче будет труд людей на фабриках, заводах, полях, фермах. Отсюда сам собой напрашивается вывод: сбору металлического лома должно быть уделено самое серьезное внимание в каждом колхозе, совхозе, промышленном предприятии, школе.

Правильно поступают руководители сельхозартелей «Светлый путь», «Новая жизнь», «Гранит», имени Ленина, «Красный погра-

ничник», которые заботятся о том, чтобы все ненужные куски металла, негодные части не валялись под открытым небом, а шли на переплавку. Не случайно эти хозяйства успешно справились с полугодовыми заданиями по отгрузке черного металлолома. Артель «Светлый путь», например, план перекрыла почти вдвое. На 184 процента выполнено и задание по сбору цветного металлолома. В полтора раза больше, чем намечалось, сдал его и колхоз «Дружба».

Совсем иная картина в колхозах имени Дзержинского, «Борец», «Рассвет», «Память Ильича». Каждым из них задание выполнено всего на 27—53 процента. Что же касается сельхоз-

артели имени Калинина, где председателем тов. Слободянин, то отсюда на приемный пункт «Росглаввтормета» не поступило ни одной тонны металлургического сырья. А ведь его здесь более чем достаточно. Но ни у кого не доходят до него руки.

Особенно серьезный упрек следует сделать в адрес механиков и бригадиров тракторных бригад. Уж кто, как не они, должны организовывать сбор металлолома и нести всю ответственность за это государственное дело! Неважно идет оно и в совхозах. Только один из них — «Красногородский» — справился с полугодовым заданием по сдаче черного металлолома. Хуже других сдает металлолом совхоз «Вышгородский». И это, вероятно, не беспокоит инженера тов. Николаева.

Из промышленных предприятий

и организаций хочется отметить Красногородское отделение «Сельхозтехники», перекрывающее задание по сдаче как черного, так и цветного металлолома. Много черного металлолома поступило от Красногородского лесхоза, «Межколхозстроя». С этих организаций следовало бы брать пример и руководителям комбината бытового обслуживания, которые не удосужились отправить на приемный пункт «Росглаввтормета» ни одного килограмма металлического лома.

Страна должна получить необходимое количество сырья для металлургической промышленности. Это должны помнить руководители хозяйств.

**Н. Лебедев,**  
уполномоченный  
«Росглаввтормета»  
по Красногородскому участку.



В этом году румынский народ отметит столетие существования и плодотворной деятельности одного из крупнейших учебных заведений Румынии Бухарестского университета и 270-летие со времени создания в стране высшего образования. После установления народно-демократического строя перед всем румынским народом открылся широкий путь к знанию. Одновременно с бурным развитием народного хозяйства в стране развивалось и высшее образование. Румынская Народная Республика относится к числу стран с наибольшим количеством студентов на 1.000 жителей. На дневных и вечерних отделениях 46 высших учебных заведений республики занимаются почти 100 тысяч человек.

НА СНИМКЕ: в лаборатории химического факультета университета.

## „Красному маяку“ отвечают: Опочецкий райпотребсоюз

Сколько стоит буханка хлеба? На этот вопрос ответят любой школьник. Но вот цена хлеба, выпекаемого Глубоковской хлебопекарней, никогда не бывает постоянной — она колеблется от 21 до 24 копеек за буханку: ведь они нестандартные.

Но, как говорилось в заметке «Кому это выгодно?», опубликованной в нашей газете 14 июня с. г., такое положение не смущает

воздухов, доставляющих хлеб по деревням. Они, как правило, берут по 22 копейки за буханку, не учитывая ее веса.

Председатель райпотребсоюза тов. Колюбакин сообщил редакции, что факты, изложенные в заметке, соответствуют действительности. В ближайшее время все воздуховы получат настольные весы и будут продавать хлеб только с весами.



**КАРТИНО (МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ).** В торжественной обстановке в подмосковном поселке Картино открылась библиотека-музей писателя В. А. Гиляровского. Каждое лето с 1924 по 1935 годы В. Гиляровский здесь жил и работал. В Картино написаны им «Москва и москвичи», «Записки москвича», «Мои скитания», «Друзья и встречи», «Москва газетная», «Люди театра» и многое стихотворений. В 1941 году домик «дяди Гиляя» был сожжен гитлеровцами. Теперь его восстановили в прежнем виде. В домике терраса и две комнаты. В одной комнате — кабинет писателя, в других помещения — небольшая художественная галерея. Здесь выставлены картины молодых художников: Никонова, Оссовского, Соколова, Белых. На полотнах места, любимицы Гиляровским. Ряд фотографий отображают жизненный путь писателя. Здесь же расположен читальный зал.

Среди авторов книг — современники Гиляровского, с которыми он был дружен — Лесков, Бунин, Куприн, Успенский, Щедрин, советские писатели Островский, Федин, Паустовский, Лидин и другие.

НА СНИМКЕ: посетители музея в библиотеке писателя В. А. Гиляровского в Картине.

## Химический помощник садоводов

Садоводов и огородников страны заинтересует новый микробиологический препарат энтомбактерин-3, продажа которого в этом году организуют межобластные конторы и специализированные магазины Всесоюзного треста «Союзреактив». Содержа в одном грамме два десятка миллиардов спор бактерий и токсических белковых кристаллов, препарат легко убивает всевозможных гусениц-вредителей. Среди его «жертв» такие прожорливые потребители листьев растений, как смородиновая моль, боярышница, златогузка, крыжовниковая огневка, капустная белянка.

При большой активности препарата химически стоек. Его токсичность держится не менее месяца. При этом он совершенно безвреден не только для растений и человека, но и для животных и полезных насекомых.

(ТАСС).

говорилось в письме, — живем на севере. Здесь и мы и вы в течение сотен лет строим свои жилища и здесь предстоит жить нашим детям и потомкам. В тяжелые годы войны наши руки сплелись, и узы дружбы завязались от сердца к сердцу...

И эта дружба не забыта! В дни пребывания товарища Хрущева в Норвегии норвежцы оказали ему такой горячий, такой полный сердечности, уважения и любви прием, который поверг в смятение всех недругов советско-норвежской, советско-датской и советско-шведской дружбы. Прочность этой дружбы коренится в общем

а также шведская политика нейтралитета привели к тому, что на севере Европы сложилась сравнительно спокойная обстановка.

Но можно ли быть полностью уверенным в том, что это спокойствие на севере Европы надежно гарантировано? Конечно, нет. Пользуясь тем, что Норвегия и Дания являются членами НАТО, западные державы имеют возможность втягивать их в свои военные авантюры. Как раз накануне визита Н. С. Хрущева заправили НАТО затеями маневры на севере Норвегии, разыграв комедию обороны от «нападения с востока», то есть со стороны СССР. Норвеж-

тельствами с западными державами. Вот почему Н. С. Хрущев прямо и откровенно заявил, что самая надежная гарантия безопасности для стран Скандинавии — это политика нейтралитета, которая признавалась бы как западными державами, так и социалистическими странами.

Советскому правительству чуды стремления давать другим странам указания, какую внешнюю политику они должны проводить. Высказывая свои мысли о нейтралитете для Дании и Норвегии, Н. С. Хрущев подчеркнул лишь горячее желание СССР еще прощнее укрепить мир на севере Европы. И надо сказать, что эта забота о мире и сотрудничестве между народами произвела в Швеции, Норвегии и Дании огромное впечатление.

Скандинавская поездка главы Советского правительства стала подлинной миссией мира и дружбы. Она принесет большую пользу человечеству.

Я. Мазор.

## Беседа с читателем

заинтересованности Советского Союза и скандинавских стран в сохранении и упрочении мира, в дальнейшем развитии торговых и культурных связей. Поэтому переговоры, которые вел глава Советского правительства с правительствами Дании, Швеции и Норвегии, были успешными и плодотворными.

Из этих трех стран только Швеция осталась верна своей многолетней политике нейтралитета. Дания же и Норвегия оказались втянутыми в сколоченный империалистами военный Атлантический блок — НАТО. Однако в заявлениях об итогах переговоров Н. С. Хрущева со всеми тремя правительствами много общего. В этих совместных заявлениях нашло отражение доверие к миролюбивой внешней политике СССР, выражена поддержка идеи мирного сосуществования между государствами с различным общественным строем, готовность содействовать разрядке международной напряженности и всячески развивать торговое и культурное сотрудничество.

Советское правительство выразило удовлетворение тем, что Дания и Норвегия, хотя они и входят в состав НАТО, не согласились на размещение ядерного оружия и иностранных войск на своей территории и отказались принять участие в создании многосторонних ядерных сил. Эти миролюбивые шаги Дании и Норвегии,

сковое правительство, конечно, не верит в возможность такого нападения, однако провокационные маневры на ее территории все же состоялись. И все потому, что Норвегия связана военными обяза-

тельствами с западными державами. Вот почему Н. С. Хрущев прямо и откровенно заявил, что самая надежная гарантия безопасности для стран Скандинавии — это политика нейтралитета, которая признавалась бы как западными державами, так и социалистическими странами.

Советскому правительству чуды стремления давать другим странам указания, какую внешнюю политику они должны проводить. Высказывая свои мысли о нейтралитете для Дании и Норвегии, Н. С. Хрущев подчеркнул лишь горячее желание СССР еще прощнее укрепить мир на севере Европы. И надо сказать, что эта забота о мире и сотрудничестве между народами произвела в Швеции, Норвегии и Дании огромное впечатление.

Скандинавская поездка главы Советского правительства стала подлинной миссией мира и дружбы. Она принесет большую пользу человечеству.

Я. Мазор.

## Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

### КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм „КОРОТКО ЛЕТО В ГОРАХ“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

„МОЛОДЕЖНЫЙ“

Художественный фильм

„ВОСКРЕСЕНИЕ“

(2-я серия)

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

13 июля в Опочецком Доме культуры

гастроли негритянского певца ТИТО РАМАЛИО

при участии инструментального ансамбля и артистов эстрады.

Начало в 20 часов. Билеты продаются.

### К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Опочецкая Заготконтора райпотребсоюза до 15 июля с. г. производит закупку лошадей по цене 28 копеек за килограмм живого веса.

Адрес и телефоны редакции: Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.